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posvetiti više pažnje u redovnoj praksi. Iz toga proizilazi neophodnost izvođenja 
sličnih eksperimenata u laboratoriji i u polju u realnim uslovima. Takođe bi istraživanje 
delovanja okvašivača na karakteristike radne tečnosti bilo zanimljivo razmotriti i sa 
stanovišta fizičke hemije. 
Ključne riječi: okvašivači, kvašljivost, površinski napon, herbicidi 
 
 

Uticaj PRE-EM herbicida na kritično vreme suzbijanja korova u soji 
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Ogled je sproveden 2019. godine u Haskell Agriculture Laboratory, Konkord, 
Nebraska, SAD. Za ogled je korišćena soja tolerantna na aktivne supstance (a.s.) 
dikamba i glifosat. Cilj ogleda bio je da se utvrdi uticaj PRE-EM herbicida na kritično 
vreme suzbijanja korova u usevu soje tolerantne na dikambu. Ogled je dizajniran po 
principu potpuno slučajnog blok sistema sa 28 tretmana, 4 herbicidna režima kao 
glavnim obeležijma posmatranja i 7 različitih vremena uklanjanja korova u 4 
ponavljanja. Od herbicidnih režima su korišćeni: režim bez PRE-EM herbicida sa 
glifosatom kao POST-EM, režim sa acetohlorom i dikambom kao PRE-EM i 
glifosatom kao POST-EM, acetohlor i dikamba kao PRE-EM i glifosat i dikamba kao 
POST-EM, i acetohlor i fomesafen kao PRE-EM i acetohlor, glifosat i dikamba kao 
POST-EM kombinacija. Korovi su uklanjani u pet vremenskih perioda, tj. u pet 
fenofaza soje: prva troliska (BBCH 11), treća troliska (BBCH 13), šesta troliska 
(BBCH 16), puno cvetanje (BBCH 65) i početak formiranja zrna u mahuni (BBCH 70), 
kao i nezakorovljena i zakorovljena parcela. U parcelama gde su primenjivani PRE-
EM herbicidi, kritičan momenat suzbijanja korova je bio drastično pomeren prema 
kasnijim fenofazama razvoja useva u odnosu na parcele gde PRE-EM herbicidi nisu 
primenjivani. Primenom navedenih herbicidnih režima, kritično vreme suzbijanja 
korova bilo je pomereno za 632 Suma Efektivnih Temperatura (SET) do BBCH 14 
faze razvoja soje, odnosno 28 dana nakon nicanja gde su primenjivani acetohlor i 
dikamba kao PRE-EM a glifosat kao POST-EM, 861 SET do BBCH 16 faze razvoja 
soje, odnosno 32 dana nakon nicanja za acetohlor i dikambu kao PRE-EM i glifosat i 
dikambu kao POST-EM i 1060 SET do BBCH 60 faze razvoja soje, odnosno 42 dana 
nakon nicanja za acetohlor i fomesafen kao PRE-EM i acetohlor, glifosat i dikambu 
kao POST-EM. Uticaj PRE-EM herbicida na pomeranje kritičnog vremena suzbijanja 
korova je evidentan i zbog toga treba nastojati na njihovom uključivanju u koncept 
integralne zaštite, kao i u borbi protiv rezistentnih korovskih vrsta. 
Ključne reči: PRE-EM herbicidi, dikamba, kritično vreme suzbijanja korova, 
rezistentni korovi, integralno suzbijanje korova 
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